
 

1 

 

 

Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 15 DE 

DEZEMBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 20:00 horas havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Juliano Tejada, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Westphal Dummer,  Sérgio Luís Bueno 

de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Nona Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por sete Vereadores, abstenção do Vereador 

Sérgio. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------------------

-----------------  ---------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Parecer de Admissibilidade ao Projeto de Lei nº 038/2020, estima a receita e fixa a despesa 

do Município de Chuvisca, para o exercício de 2020 – LOA. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

07/2020, cria o Diploma Aluno Nota Dez, para estudantes do ensino fundamental da rede municipal de 

ensino de Chuvisca e dá outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 

007/2020 para a Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação final para sua análise. 

Leitura da Emenda Impositiva Legislativa Municipal 01 a LOA, Projeto de Lei nº 38/2020. A 

Presidência encaminha a Emenda Impositiva Municipal 01 a LOA, Projeto de Lei nº 38/2020 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise Leitura da Emenda Impositiva 

Legislativa Municipal 02 a LOA, Projeto de Lei nº 38/2020. A Presidência encaminha a Emenda 

Impositiva Municipal 02 a LOA, Projeto de Lei nº 38/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura da Emenda Impositiva Legislativa Municipal 03 a LOA, 

Projeto de Lei nº 38/2020. A Presidência encaminha a Emenda Impositiva Municipal 03 a LOA, Projeto 

de Lei nº 38/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 037/2020, 

autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) enfermeiro para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público. O Projeto de Lei nº 037/2020, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 49/2020 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio 

do plenário. Apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 50/2020 de 
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autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 51/2020 de autoria do Vereador Juliano, onde pede apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 52/2020 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 39/2020 de autoria do Vereador Vino. Apoiado por todos os Vereadores.  

Votação do pedido de informação nº 40/2020 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-------------------

--------------------------------------------------------------Grande Expediente  -----------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador  Juliano se manifestou: “Saúdo senhor Presidente, colegas Vereadores, hoje venho a 

Casa Legislativa, com indicações de suma importância para nossa comunidade, onde que pode fazer 

a diferença se assim ela ser colocada em pratica por nós políticos e principalmente por nossa 

administração. Também hoje tive a honra de encaminhar as minhas emendas impositivas, onde 

encaminho um valor referente para a feira do produtor, onde a gente já pode observar aqui onde há 

uma necessidade já de pintura, vejo ali portão enferrujado e algumas melhorias. Esse valor que estou 

destinando vai ajudar bastante para melhoria do local onde a gente tem que sempre buscar cada vez 

mais aperfeiçoar para quem ali está usufruindo que é o nosso produtor rural já um bom atendimento 

aos consumidores com produtos e qualidade e num ambiente agradável de trabalho. Também 

encaminhei emenda impositiva para a nossa Secretaria de Saúde, onde também coloco para 

reformas, me lembro quando eu estive na pasta mandando como secretário de saúde logo uns dos 

meus enfrentamentos foram melhorar a infraestrutura daquele prédio só um exemplo que eu posso 

colocar no primeiro mês já me levaram uma conta de agua de mil e duzentos reais um absurdo, 

altíssimo muito dinheiro e logo com algumas melhorias a gente fez a gente já conseguiu reduzir para 

setecentos, oitocentos reais quase metade. E imagina se a gente não vem buscando essas melhorias 

em nossos prédios públicos o tamanho do rombo que se torna, então fiquei muito feliz em poder ter 

contribuído dessa forma porque não adianta a gente só investir em coisas que vão ser de curto 

benefício. Então a gente mantendo ali um bom lugar um ambiente bom atendimento para nossa 

população a gente vai se sentir muito feliz em, ver nossa comunidade sendo bem atendida. Quero 

também sempre dizer para nossa comunidade Chuvisquense que pode contar ai com o Vereador 

Juliano Tejada para qualquer atribuição que seja dentro da nossa pasta de Vereador ai para 

acompanhar nos setores públicos ai muito obrigado a todos e sempre a disposição senhor 

Presidente.” Vereador  Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos Vereadores que 

aqui ainda se encontram Vereador Vino, Vereador Luiz, Vereador Juliano, Presidente Altair Cylon, 

Marcio. Hoje foram lidas as emendas impositivas de nós Vereadores o qual podemos indicar ao Poder 



 

3 

 

Executivo para executar em suas pastas destinadas. Como a gente tem um valor pequeno a cada 

Vereador nós achamos melhor fazer em coletivo, Vereador Vino, Vereador Sérgio, Vereadora Ieda, 

Vereador Alatir, Marcio e Cylon, o qual destinamos a saúde uma emenda somando setenta e dois mil 

trezentos e quarenta e seis com sessenta e oito centavos para saúde o qual inclui atendimento, 

fisioterapia, exames, consultas, especialidades é um valor pequeno, mas o qual nos ajuda muito 

nosso povo Chuvisquense. Também um valor para EMEI Sonho de Criança  localizada ali na em 

frente a Assistência Social, com mais trinta mil cento e quarenta e quatro com quarenta centavos 

indicação do Vereador Vino Sérgio, Ieda e Márcio. O qual ajuda também a nossa EMEI Sonho de 

Criança, também um valor destinado a infraestrutura o qual nos auxilia um valor de dezoito mil zero 

oitenta e seis centavos auxilia a energia ali na rede de baixa tensão da Periquiteira também do 

Vereador Sérgio Ieda Vino e Marcio, qual a gente se preocupa com essas melhorias para o nossos 

povo Chuvisquense o qual o Vereador tem que olhar com bons olhos nesses valores pequenos mas, 

bem importante. Também ouvi comentário do nosso colega vereador Juliano o qual preocupado com 

lixo, devemos nos preocupar com o lixo não só no perímetro urbano mas também no perímetro rural o 

qual nós temos que brigar buscar apoios aos nossos Deputados de cada Vereador aqui de cada 

partido não podemos botar partidos em brigas o qual devemos nos preocupar e nos unirmos o qual 

podemos pedir algum auxílio. Então eu estou preocupado não vou medir esforços até conseguir o 

caminhão de coleta de lixo para o nosso município. Não fiz promessas na campanha mas vou a luta e 

vamos conseguir com apoio de todos Vereadores. Quero deixar aqui um abraço a todos 

Chuvisquenses a cada um da sua residência do seu lar, que tenham uma bom fim de semana e nos 

encontraremos aqui na próxima terça-feira, fiem todos com Deus um abraço e uma boa noite.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste 

no dia de amanhã, em primeiro lugar eu quero fortalecer esse pedido do Vereador Juliano do 

caminhão do lixo isso nós era para ter a bastante tempo quando veio aquele rolo compactador no 

lugar do rolo era para ter vindo caminhão do lixo, seria o mesmo preço mais ou menos, aquele rolo foi 

muito bom, mas o caminhão do lixo seria muito mais útil do que o rolo, o rolo trabalhou muito pouco 

pelo tempo que teve ai trabalhou pouco e o caminhão do lixo seria bem mais útil, não sou contra o rolo 

compactador mas o caminhão do lixo seria muito mais útil. E aquela emenda impositiva que nós 

fizemos ali que nós entramos junto e estive lá no colégio Arlindo Bonifácio Pires falando com a direção 

de lá e a minha parte de doze mil e poucos reais destinei para lá para direção para um portão que é 

eletrônico para chegada e saída para controle e mais a construção de mais ampliação e colocação de 

espelhos para os banheiros e mais uma fogão e mais outras coisas para dentro do colégio. Ai o 

Vereador Altair também vai colocar lá na Escola Arlindo, então para Escola Arlindo vai ser destinado 

vinte e quatro mil e poucos reais. Então vai dar para fazer bastante coisas e vamos cobrar Vereadores 
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chegar lá nós vamos cobrar e já disse para eles lá (parte inaudível), A direção vai cobrar o prefeito que 

no início do ano já podem começar a fazer as coisas.” Vereador Vino pediu uma aparte: “Só para 

lembrar a emenda impositiva desse ano ainda anão foi feita lá na Arlindo as paredes que seriam 

colocadas em torno da quadra os quarenta e nove mil que foram destinados até agora não foi 

concluída ainda.” Vereador Cylon prosseguiu: “Não, não foi fiz o pedido até terça-feira passada fiz 

um pedido de informação não veio a resposta ainda que esse ano tem que deixar empenhado com 

tudo certinho para fazer era para ter feito esse ano com essa pandemia não tinha aula, mas poderia 

ter sido feito aquelas paredes restos das paredes lá que quarenta e nove mil então já era para ter sido 

feito, mas eu fiz um pedido de informação mas ainda não me veio resposta ainda, ou era para ter 

vindo mas não chegou ainda a resposta, espero que o Prefeito não diga que tem no portal da 

transparência e obrigado a fazer o empenho esse ano para fazer para o ano que vem não pode essas 

coisas não podem ficar esquecido são obrigados a fazer. Então essas coisas eu espero que a direção 

da Escola que cobre do Executivo para fazer no início do ano que tem muitas coisas tem armários 

para cozinha lá que á estão todos quebrados uma geladeira que está também no projeto que não gela 

mais para os funcionários tem que ser separados individual que ali é só os funcionários trabalham 

para botar suas coisas e chegam ali para ter as coisa que gelam, motoristas todos funcionários 

motoristas tem que ter sua geladeira separada não pode ser junto com a do colégio. Então aquela 

geladeira já não funciona mais, funciona mas descongela tudo as coisas. Então essas coisas ai 

espero que seja tudo que vá fazer dentro desse ano e espero que o Prefeito faça. Era isso ai 

Presidente até a próxima terça obrigado.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem pelo facebook, e também amanhã 

pela transmissão da rádio ideal. O horário continua o mesmo quarta-feira, então hoje também pedimos 

sobre emenda impostavas que cada Vereador pode indicar onde eu e o colega Fabiano nos reunimos 

e assim já tínhamos feito não no passado e onde decidimos ai que cinquenta por cento dedicada a 

saúde e os outros cinquenta por cento destinar para Secretaria de Obras e também aagricultura em 

combustíveis e manutenção de máquinas maquinários. Achamos melhor assim destinar cinquenta por 

cento que é o principal remédio e fisioterapia na saúde e obras ai manutenção dos maquinários onde 

seguia ai o trabalho de boas estradas pontes Ruas e assim mais. Outra parte ai da agricultura que é o 

forte do nosso município e para encerrar desejar ai parece que saem em viagem uma boa sorte ao 

ARCE que sai em viagem parece que no final de semana seguinte para um importante campeonato 

de futebol fora. Então desejar uma boa sorte e uma boa viagem um bom jogo e que representa o 

nosso município fora. Então por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE DEZEMBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


